



## 王老师

芝罘区潇翔小学  
五年级二班 许馨月  
指导教师 王青

有的同学喜欢又高又瘦的数学老师，有的同学喜欢眼睛大大的英语老师，还有的同学喜欢幽默风趣的科学老师，我却唯独喜欢拥有“顺风耳”的语文老师——王老师。

王老师的耳朵特别灵，就像神话中的“顺风耳”一样。上课时，只要有人在窃窃私语，她都能很快察觉到，并用严厉的眼神看着他们，让他们安静下来。

每当有同学开小差时，“注意听讲！”王老师总是这样提醒。她还会用手中的粉笔不停地敲击着黑板，让我们集中注意力。

严师出高徒。王老师对我们严格要求，是为了让我们更好地学习并取得优异的成绩。我希望，她能一直陪伴我们。

## 登泰山

芝罘区祥发小学  
五年级二班 朱辰轩  
指导教师 张飞飞

假期里，我和家人一起游览了泰山。

我们首先来到天外村游客中心，坐车向中天门驶去。透过车窗，我看到远处的山峰连绵起伏，有种“不识庐山真面目，只缘身在此山中”的感觉。山峰在太阳的照耀下，展现出不同的绿色，有浅绿、深绿和墨绿，每种颜色都那么美丽。

到达中天门后，我们下车开始登山。南天门嵌在两座山峰之间，从远处望去，仅有火柴盒那么大。道路两旁的树木枝叶茂盛，阳光从树叶的空隙中洒下，投射在地面上，形成了点点光影。山泉顺着山坡潺潺流过，流水声像一首欢乐的歌。

我们沿着阶梯一步一步往上爬，互相鼓劲，终于登上了南天门。俯瞰山下，真是“会当凌绝顶，一览众山小”。我想，无论山有多高，我们都应勇敢攀登，挑战自我。

## 杏花

芝罘区鲁峰小学  
四年级四班 曲星禹  
指导教师 张思佳

有一天，我和姥姥、姥爷一起去山上观赏杏花。

此时正值杏花盛开，山中的景色美不胜收。有的杏花是淡淡的粉色，好像是少女的脸颊；有的则是像雪一样洁白无瑕。微风吹过，杏花随风轻轻摇曳，仿佛在向我们招手。

杏花散发出香甜的气味，令人陶醉不已。闻到这诱人的香气，蜜蜂成群结队地飞来采蜜，忙个不停。蝴蝶也在翩翩起舞，似乎要与我们一起欣赏这美丽的景色。

芝罘区南山路小学一年级五班 宫喜娟  
指导教师 王金玲

早晨起床，由爸爸播报的天气预报如期而至：“今天有强对流天气，伴有雷雨大风、局部有小冰雹，请注意防范。”我打开窗户，发现天阴沉沉的，没有一丝风，真的要下雨吗？我半信半疑。

上学路上，我看到几只小燕子在低空飞翔。我想起课文里小燕子说的一段话：“要下雨了，空气很潮湿，虫子的翅膀沾了小水珠，飞不高，我正忙着捉虫子呢！”难道真的要下雨吗？

我蹲下来系鞋带的时候，发现地上有许许多多的小蚂蚁在不停地跑来跑去。我又想起语文课上学过的一句话：“蚂蚁搬家蛇过道，大雨不久要来到。”看来是真的要下雨了。我加快了脚步，向学校走去。

空气变得更加闷热。走进校园，我路过“半亩方塘”，看到池子里的小鱼都游到水面上来了。它们探出小脑袋，张着圆圆的小嘴巴，大口大口地吐着泡泡。

这时，一阵风吹来，带来了丝丝凉意，也带来了几滴小雨，其中一滴雨落在了我的鼻梁上，顺着我的鼻尖滑到嘴

## 雨

巴里！我伸出舌头，有一滴雨便跳到了我软软的舌尖上。

小雨滴越来越多，也越来越大。它们打湿了我的头发，溅湿了我的小脚丫。我赶紧跑进教室。

语文课上，一阵轰隆隆的雷声响过，闪电像金黄色的丝绸，在空中挥舞。王老师放下手中的粉笔，和我们一起迎接大雨的到来。我看到，窗外的雨像断了线的珠子一样，“噼里啪啦”地打在操场上。很快，操场上出现了很多小水洼，水洼里溅起朵朵水花。水气升腾，操场上的银杏树、小菊花……都被雾气笼罩，宛如仙境。

看了许久，王老师才带着我们回到课堂，指导我们分别以《雨前》和《雨中》为题，写下自己的所见所想。同学们把看到的景象写进了作文里，王老师和“雨”一起为我们上了一堂生动的语文课。

这场雨可真大啊！放学的时候还在下。同学们穿着五颜六色的小雨衣，仿佛变成了雨中快乐的小精灵。

## 我的乐园

芝罘区军民小学四年级三班 于昊旻  
指导教师 邹新芳

我的乐园是学校的操场。操场是由两个篮球场、一个足球场和一条200米的跑道组成的。我和同学们经常在操场上踢足球、打篮球，度过了很多快乐的时光。

“看我的！”瞧，那不是王泽宇吗？只见他大步来到篮球架前面，纵身一跳，将手中的篮球用力投向篮筐。只听“咚”的一声，球投偏了，但这丝毫不影响他的情绪。他重振旗鼓，抢到了篮板球，然后再次起跳，将手中的球投向篮筐。球在空中划出一道弧，最终还是偏离了目标，落到了篮筐的后面。然而，王泽宇没有气馁，屡败屡战，终于在多次投篮后，将球投进了篮筐。

我虽然没有打篮球，但是参加了一场激烈的足球比赛。比赛刚开始，由于我们一时大意，对方连进两球。随后，我方开球。我接到球后，带球朝对方球门狂奔而去。这时，对方两名球员跑过来，对我进行防守。我迅速将球传给了队友时玥，时玥大力射门，但是球碰到了球柱，反弹到了我的面前。我没有犹豫，用力一踢，球进了！我高兴地欢呼起来，队友们也纷纷为我鼓掌。

伴随着上课铃的音乐，我们依依不舍地离开了操场。

## 捉蚊趣事

芝罘区奇山小学四年级三班 刘洋茗  
指导教师 杜广芳

生活就像万花筒，里面装着我童年生活的点点滴滴，有悲伤的、有兴奋的、有难忘的……其中最令我难以忘怀的是一次捉蚊的经历。

一个炎热的夏日晚上，我刚刚躺下闭上眼睛，准备进入梦乡。突然一阵“嗡嗡”的声音在我耳边响了起来。我胡乱地挥了挥手臂，声音消失了。正当我准备继续睡觉的时候，忽然感觉耳朵被什么扎了一下，奇痒无比。我一摸耳朵，发现上面有一个小疙瘩。我越挠越痒，心想这肯定是蚊子的“杰作”。我心中怒火中烧，自言自语地说：“我非打死你不可！”于是，一场“人蚊大战”拉开了序幕。

我一骨碌从床上爬了起来，打开灯，瞪大眼睛，四处寻找着蚊子的踪影。我看到蚊子正静静地停在床头柜

上，便悄悄地走了过去，抬起手准备猛击下去，没想到蚊子像有雷达一样，立刻飞走了。蚊子落在墙上，我轻轻地向它走去，然后迅速一拍，但是没有打到，反而把自己的手拍得生疼。我火冒三丈，说：“我一定要消灭你！”这时，我决定拿出秘密武器——电蚊拍。我一边打开开关一边说：“哈哈，你的末日到了！”这时，我发现蚊子落在了窗帘上，便悄悄走过去，对准蚊子使劲拍下去，但是它又逃之夭夭了。它落到了枕头上，我小心翼翼地找准时机，再次用力一拍！狡猾的蚊子终于被我消灭了！

夜晚恢复了宁静，我躺在床上，闭上眼睛，慢慢地进入了梦乡。捉蚊子真是一件有趣的事！

## 下雨了

芝罘区葡萄山小学  
一年级四班 王梓安

一放学，红红就背着小书包，打着一把粉色的小伞，高高兴兴地唱着歌往家走。

在回家的路上，红红发现自己的同学小黄没有带雨伞，只能将书包顶在头上。红红看到这一幕，赶紧走上前，把自己的雨伞举到小黄的头顶上。小黄说：“谢谢你，红红，你真好！”红红说：“不客气，我们是好朋友，可以一起打伞。”

于是，红红和小黄手拉着手，共同打着一把伞，唱着歌回家了。

## 我的好朋友

芝罘区军民小学  
五年级一班 吕奕璇

今天，我要介绍的是我的好朋友——岳俊竹。

岳俊竹个子不高，身材瘦削。她有一头整齐的短发，一双亮晶晶的大眼睛和一个高挺的鼻子。

岳俊竹非常喜欢小狗。有一次，老师让我、岳俊竹和另外两名同学一起设计黑板报。我们正在认真构思呢，岳俊竹突然说：“我想在这里画只狗，好吗？”我看了看那个位置，觉得画狗不符合主题，便拒绝了。不料，她不高兴了，大叫：“汪汪汪！我不管！我就要画小狗！”看到她这副可爱的样子，我同意了。于是，岳俊竹开心地在黑板上画了一只栩栩如生的小狗。从此，每天课间，她都会仔细修补小狗的爪子或者头部，好不快乐！

岳俊竹还经历过一件“尴尬”的事情。一个中午，有一位新老师值班。在我们站队准备去吃午饭的时候，这位老师看到岳俊竹，说：“你一个男生为什么站在女生队伍里呀？赶紧去排队！”岳俊竹委屈地说：“老师，我是女生啊！只是头发短而已！”老师连忙尴尬地说：“不好意思，认错了。”同学们忍不住笑出了声，岳俊竹无奈地叹了口气，也红着脸笑了。

这就是岳俊竹，一个可爱的爱狗女孩，我的好朋友。

## 流浪猫

芝罘区军民小学  
三年级三班 李宥蒙

一天早晨，我看到窗外有一团白色的影子突然经过，仔细一瞧，原来是一只小猫咪躲进了草丛里。

小猫咪全身发抖，小心翼翼地四处张望着。它长得真可爱啊！全身披着奶牛一样黑白相间的“衣裳”，耳朵像两座小塔一样直立着。圆溜溜的眼睛像两颗绿宝石，好奇地盯着我看，还不时地抖动着长长的胡须，舔着小嘴巴，好像在说：“我饿了！我饿了！”

我拿了一瓶鱼罐头，悄悄地放在它附近。小猫咪察觉到了，走上前闻了闻，绕着食物转了几圈，小心地舔了几下，见没有危险，便狼吞虎咽地吃了起来。不一会儿，罐头就被吃得一干二净。小猫咪回头看了看我，好像在对表示感谢，然后跑掉了。

我常常担心流浪的小猫们是否会挨饿，希望大家对流浪猫能多一些爱心。